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1. Aufgabe (8 Punkte)

Seien A, B zwei 3 x 3-Matrizen fiir die AB = BA gilt. Weiter sefen X, (i = 1,2, 3) die paarweise
verschiedenen Eigenwerte von A, d.h. fiir die zugehorigen Eigenriume gilt E4()\;) = span{v;} fiir
linear unabhingige Vektoren v; € R®. Zeigen Sie, dass jeder Eigenvektor v; von A auch Eigenvektor
von B ist.

2. Aufgabe (9 Punkte)
Zeigen Sie mit Hilfe des Mittelwertsatzes der Differentialrechnung, dass fiw z > 0

\/ sinh®(z) + cosh®(z) —1 < 2 z sinh(z)

gilt.

3. Aufgabe (9 Punkte)
Berechnen Sie das Integral

1
f2:r:log(1 +zt)dz.
0

4. Aufgabe (11 Punkte)
Berechnen Sie mit der Halbwinkelmethode das unbestimmte Integral

1
8 + 3sin{z) — cos(z)

dz firz € (—m,w).

5. Aufgabe (7 Punkte)
Lésen Sie die folgende Differentialgleichung

- 2u' 4+ 2u = 2?4 dz 45, z € R,

duch Ansatz vom Typ der rechten Seite.

6. Aufgabe (10 Punkte)
Lésen Sie die folgende Differentialgleichung ohne Angabe des Definitionsbereichs der Lésung.

3y’ — ysin(z) + 3ytsin(z) =0 .
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